

“万林模式”助力崂山区“老有颐养”

“一街双中心”服务布局亮相崂山区金家岭街道

/ 现场 /

“万林模式”落子金家岭街道

“按照规定,青岛居家社区养老服务中的面积要不低于1000平方米,才能实现服务、助餐、助医等多种功能。在寸土寸金的城区,由政府免费提供用房,对于养老机构来说显得格外重要。作为企业一定要全力以赴,为社区老年人提供最好的服务。”谈及崂山区在扶持养老事业发展方面的好政策,青岛万林康养产业集团创始人李言涛十分感慨。

“这个中心的开业运营,创造了一个‘万林速度’,更是青岛市、崂山区、金家岭街道重视民生工作的具体体现。崂山区金家岭街道、朱家洼社区免费给我们提供场地,原本100天的装修时间,我们只花了21天,就完成了中心的建设运营工作。”李言涛说,在前期建设过程中,周边居民都很支持,不少人询问中心的配套设施,还有居民预订助老餐,目前已经有200多名居民预订。

该中心建筑面积1246平方米,由万林集团按照5A级标准设计建造,进行了消防设施建设、房屋装修、适老化改造等工作,设有长者托养中心、失能失智长者日间照料中心、居家养老智慧中心、助老餐厅、康复训练和康复辅具租赁等功能区,同时可以辐射周边9个社区养老服务站,为周边的长者提供助医、助餐、助洁等“六助”养老服务。

“我们的餐厅可以满足日均500人次就餐,我们中心配备了20人的服务团队,其中有医护人员、心理咨询师、管理人员、后勤人员,并且安排了3辆服务快车,为周边9个社区养老服务站提供服务。”青岛万林康养产业集团总裁李欣南介绍。

万林集团的养老服务分为机构养老、社区养老、居家养老、助老餐运营四大类,目前已设立了22家养老院、21家镇级居家社区养老服务站、108家社区(村)养老服务站、3家医院、7家诊所、10个县域居家服务团队,形成了机构床位3000张、居家床位6000张的连锁发展规模。

/ 细节 /

医养结合成服务亮点

当天,中心开业运营后,周边有不少老年居民前来咨询入住情况,现场的工作人员一一给予解答。“我们是集团化运营,我们集团在莱西建设了中央厨房和冷链配送车间,从蔬菜基地、蔬菜批发市场直接收菜,通过车间加工成净菜,根据各分院、中心、服务站的用餐人数计算配送数量,通过冷链运输,厨房直接制作,减少切配环节,出品除供应堂食外,还由社区志愿者、爱心人士送餐到老年人家中。”青岛万林康养产业集团董事长李相东说。

提供长短托养老服务。中心设有机构养老床位20张,主要收住半失能、半失智老人。通过落实《万林标准》,让入住老人享受有尊严的幸福晚年。为满足周边老人的白天照料需求,中心设有康复室、娱乐室、餐厅、午休室,老人白天可在此保健康复、就餐休息、休闲娱乐。

开展长护居家服务。为满足周边社区众多老人的居家护理需求,中心建立了由医护人员、护理员组成的上门服务

“老吾老以及人之老”,老有所享,施政所向,老年人的幸福指数,成为一个城市总体发展的试金石。

6月29日上午,金家岭街道万林居家社区养老服务(以下简称“中心”)开业仪式在崂山区金家岭街道举行。该中心位于仙霞岭路51号朱家洼佳源小区7号楼一楼,是青岛万林康养产业集团在崂山区承建的第三个街道级养老服务中心。中心的开业运营,标志着全市街道级养老服务中心竞争机制正式落地,崂山区金家岭街道率先实现“一街双中心”服务功能布局。



朱家洼社区助老餐厅。



万林集团亮相康养产业博览会。

团队,为居家失能老人提供医疗护理和生活照料,缓解居家失能患者照护的困难,实现万林集团“万林到家,情满万家”的居家服务工作目标。

提供助老餐服务。中心设立了可容纳百名长者就餐的助老餐厅,借助万林集团中央厨房的制作技术、冷链物流的配送优势,为社区和周边小区的老人提供荤素搭配、营养均衡的午餐,并按照政府的助老餐扶持政策给予补贴优惠,缓解老年人就餐的困难,将各级党委政府的惠民政策落到实处。

/ 进展 /

崂山新建20处养老服务站

该中心由街道免费提供场地,专业养老机构运营服务,建立起以中心为依托,由专业团队上门开展“六助”服务的网络,实现“居家和社区互补、医养和康

养融合”的服务格局。

今年,金家岭街道将提升5个社区养老服务站,新建5处助老食堂,其中康城社区助老食堂已于5月中旬营业,剩余4处9月底前全部建成投用。同时,按照政府搭台、市场运作、试点先行的原则,针对失能、半失能老人居家养老这一课题,选择2到3个小区开展市场化、定制化服务试点,力争有所创新、有所突破。

近年来,崂山区全面贯彻落实省、市关于养老服务工作的部署要求,大力实施积极应对人口老龄化国家战略,充分发挥政府保基本、兜底线作用,持续扩大普惠型养老服务有效供给,逐步建立了以居家社区机构相协调、医养康养相结合、城乡一体的养老服务体系,基本养老服务覆盖城乡所有老人,持续擦亮“颐岳崂山·幸福美满”为老服务品牌,努力打造新时代养老服务工作“崂山样板”。

崂山区民政局副局长朱法坤表示,今年,崂山区按照“一个中心、多个站点”的布局,在现有5处街道级养老服务站、35处社区养老服务站的基础上,持续完善居家社区养老服务网络,再建设改造20处社区养老服务站。为社区老年人提供助餐、助洁等“六助”服务,出台老年人助餐补贴政策,建立梯次补贴机制,符合条件的崂山区户籍70周岁及以上老年人就餐的,每顿午餐给予最高6元就餐补贴(含市级补贴3元,法定节假日和公休日除外);对2至5级失能老人购买送餐服务,按照送餐距离给予机构相应的送餐补贴,努力让老人享受到质量有保证、价格可负担的居家养老服务。目前,20处养老服务站已全部启动建设,计划9月份全部完成。

“未来的养老产业需要建立一条养老服务产业链条,形成一个闭环养老服务产业体系,降低养老服务成本,这样才能真正达到养老服务品牌化,让更多老年人享受优质服务,为我国养老尤其是农村养老提供可复制的‘样本’。”李言涛说。

有着丰富养老实践经验的青岛万林康养产业集团,正在不断探索养老新模式,为青岛社区养老事业提供《万林方案》。

/ 相关新闻 /

万林连续七年亮相康养博览会

6月29日上午,2023中国山东(青岛)国际康养产业博览会在青岛国际会展中心启幕。本届博览会以“积极应对人口老龄化,共享国际康养产业发展成果”为主题,将一直持续至7月1日,总展览面积2万余平方米,500余家国内外康养企业带来了前沿适老产品和服务模式,多方位、全产业链呈现了国内外康养产业发展趋势和成果。其中,青岛万林康养产业集团连续第七年参加康养产业博览会,这次也是万林集团展出板块最多的一次,主要包含机构养老、社区养老、居家养老、管家服务、健康类产品等。

记者在现场看到,前往万林集团展位咨询的观众络绎不绝,“万林智护”居家护理服务智能系统,更是受到了大家的青睐。

在这个系统中,居家上门服务全过程可监管,通过行走轨迹、录音、录像、水印照片、家属服务确认等路径,实现护理服务全过程的留痕管理。系统中还有人员排班系统,护理人员可随时看到每天的护理安排,护理谁、何时护理、护理内容等一目了然,使事中可查看、事后有依据。

“近年来,集团对康养产业博览会越来越重视,因为展会的权威性、专业性,吸引了众多同行来参展,还有更多市民前来咨询。期待通过博览会这个平台,让更多的市民朋友深入了解‘万林’这个青岛本土养老品牌,我们也将以更饱满的热情积极做好青岛市市为老服务工作。”李欣南告诉记者。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 陈勇 杨博文 隆维峰 通讯员 武莉淳 孙晓雯